

1
N48

2-го Февраля 1930г.

Харбин.

Дорогой Юрий Николаевич!

Ваши письма к Коле от 27-го Дек. 35г. и 2-го Янв. 36-го г. получены здесь 28-го Января. Содержание их Коля узнает только от В.Марте, ожидается туда оказия, почтового же сообщения не будет. Вчера я видел В.К. показал ему Ваши письма и получил ответ, что отчеты со всеми документами и пояснениями Вам уже отправлены заказным, т.к. воздушная почта здесь не принимается. Книги отправляются. В.К. уезжал отсюда, не сообщал адреса, потому что не знал где будет и это не выяснено и до сих пор, положение его очень сложное и нелегкое. Скоро ожидаю письмо от Коли уже с места работы или поблизости от них, следующее будет только в Марте. Последние вести от него были, что он всем очень доволен, бодр и очень интересуется поездкою в очень красивую и глухую местность.

Ответ я задержал на несколько дней, именно, чтобы знать уже ответ В.К.. Историю недействительности чека Вы уже, конечно, получили. М.В. шлет привет, через нее передам привет друзьям. Николаю Константиновичу пишу особо.

Всего, всего Вам хорошего и всякого успеха.

Искренне Ваш

Ольга Петровна

2
N 56
Нагаръ,

5-го Марта, 1936

Глубокоуважаемый и Дорогой

Василій Николаевич,

Сердечное спасибо за Ваше письмо отъ 2-го Февр.
и за всѣ хлопоты, причиняемыя Вамъ. Отчетъ отъ ВУК7 получилъ, но
нѣ сожалѣнію написанъ онъ на обратной сторонѣ его письма ио мнѣ,
которое не можетъ быть представлено. Придется представить только
присланные оправдательные документы. Видимо сложность его положенія
отражается и на этомъ, и потому прому Вашъ не говорить ему
объ отчетѣ, а лишь еще разъ просить его ускорить отправку книгъ
и закончить работу Костина надъ гербарiemъ. Хотѣлось бы знать
въ чемъ именно заключается эта сложность. Ванкъ подтвердилъ
отправку 100 іенъ на Ваше имя. Надѣюсь все дойдетъ въ срокъ.
Написали въ Ванкъ въ Пекинъ, чтобы выяснить исторію съ первымъ
чекомъ.

Н.К. шлетъ Вамъ сердечный привѣтъ. Рады, что
Коля доволенъ своей работой. Привѣтъ М.В. и всѣмъ друзьямъ.

Искренне Вашъ,

3
1
N 76
Нагаръ,

18-го Іюля 1936.

Глубокоуважаемый и Дорогой

Василій Николаевичъ,

Приходится снова беспокоить Васъ вопросомъ травою.

Совѣстно Васъ утруждать, но Вы единственный человѣкъ, который можетъ повлиять на лицъ связанныхъ съ этимъ дѣломъ. Благодаря Вашему воздействию, книги получаю периодически и уже получилъ многое изъ посланного мною списка. Спасибо большое, ибо это значительно помогло работѣ, которую необходимо кончить въ срокъ.

Вопросъ травою настъ чрезвычайно заботить. Отвѣтъ на мое письмо къ ВК отъ 5-го Марта, я такъ и не получилъ и совершенно не знаю, какъ обстоитъ дѣло съ отправкой оставшихся пакетовъ съ гербаріемъ.

Согласно его послѣднему письму, ботаникъ согласился оставить восемь неопределенныхъ имъ растеній, а остальное выслать. Требовались лишь деньги, которыхъ мною и были высланы. Свѣдѣній объ отправкѣ пакетовъ я не получилъ, ни отъ ВК., ни отъ Костина. Также не знаю судьбу палатки, которую оставили у ВК. на продажу. Въ этомъ дѣлѣ, мы не просили пересыпать намъ сумму вырученную за продажу, а лишь расписку получателя съ указаніемъ цѣны. Всѣ эти непонятныя промедленія просто невозможно объяснить требовательнымъ и методичнымъ англо-сансонцамъ и изъ нихъ происходятъ многія и довольно крупныя непріятности. Вѣдь по окончанію экспедиціонныхъ работъ, требуется, кроме научнаго отчета, хозяйственныи отчетъ. Научный отчетъ нами уже давно благополучно поданъ / еще въ Февралѣ с.г./, а хозяйственныи отчетъ еще не полонъ, ибо не можетъ заключить работу въ

Харбинъ. Пускаться въ пространныя объясненія внутренняго положенія вещей и душевного состоянія ВК. и ботаника, мы не можемъ, а объяснить иначе происходящее трудно. Прямо ВК. не пишу, ибо не знаю, какъ принимаются мои письма и вообще желательны ли они. И вотъ приходится беспокоить Васъ, знак, чтоето вѣрный путь.

У насть все обстоитъ благополучно, но "битва" велика, и вездѣ напряженіе большое. На фонѣ грозныхъ тучъ, все-же много свѣтлого, строительного. Вышла новая книга НК. "Врата Будущаго", готовится еще одна. Съ Св.Дозоромъ дѣло все-еще выясняется. Установили, что книга посыпалась въ Европу книжнымъ магазиномъ Зайцева въ Харбинъ. Видимо типографія перешла къ новымъ хозяевамъ, которые и двинули книгу. Подробностей всего этого любопытнаго дѣла еще не знаемъ, но книгу уже получили изъ Парижа. Вышла она безъ пропусковъ, но въ новой обложкѣ и подъ 1936 годомъ. Дѣйствительно чудеса.

Ито Ноля. Буду радъ получить отъ него письмо. Николай Константиновичъ шлетъ Вамъ и М.В. самый сердечный привѣтъ и пожеланія всего свѣтлого. Часто Васъ вспоминаемъ и наши бесѣды.

Съ искреннимъ привѣтомъ,

Душевно Вашъ,